УДК [61+615.1] (043.2) ББК 5+52.81 А 43 ISBN 978-985-21-1864-4

## Оразова Д.

## КАК ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕДИА ПОМОГАЕТ В ИЗУЧЕНИИ РУССКОГО ЯЗЫКА Научный руководитель: ст. преп. Гладышева М.К.

Кафедра белорусского и русского языков Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Изучение иностранного языка — это увлекательное и полезное занятие, открывающее новые горизонты и возможности. В современном мире медиа играет важную роль в процессе обучения, предлагая множество ресурсов и методов, которые делают изучение языка более эффективным и интересным. В отличие от традиционных учебных материалов медийные ресурсы предоставляют доступ к живой, актуальной, аутентичной речи, что значительно повышает мотивацию и эффективность обучения. Русский — один из сложных языков, но сегодня существует много возможностей, чтобы иностранному студенту было легко и интересно его учить. Одним из таких способов является использование медиа. В этой статье я расскажу, как я использую медиа в изучении русского языка и почему это действительно работает.

Цель данной работы – проанализировать, как различные медиаформаты способствуют изучению русского языка иностранными студентами, а также определить наиболее эффективные ресурсы и методики.

В качестве материала для анализа использовались различные типы медийного контента: документальные и художественные фильмы, телепередачи, видеоплатформы, подкасты, музыкальные композиции, социальные сети и новостные сайты. Одним из главных преимуществ медиа является доступ к аутентичным материалам. Аутентичные материалы — это ресурсы, взятые из оригинальных источников, отличающиеся естественным лексическим наполнением и грамматическими формами. Я часто смотрю их с русскими субтитрами, что позволяет одновременно слышать и видеть слова. Это помогает лучше запоминать лексику и привыкать к звучанию языка. Например, сериал «Кухня» очень интересный и смешной, и в нём много повседневной разговорной речи. Он помогает понять, как люди общаются в неформальной обстановке. Также с удовольствием я смотрю передачи КВН («Клуба веселых и находчивых»), где можно услышать шутки, интервью и музыкальные выступления, что помогает лучше понять юмор и культуру общения. Кроме того, я регулярно читаю новости на сайте, благодаря которым учусь понимать официальный стиль языка.

Медиа охватывают широкий спектр тем и ситуаций, что позволяет изучающим язык разнообразить свой учебный процесс. Как показывает практика, использование медиа в процессе изучения русского языка демонстрирует следующие положительные результаты:

- 1) улучшение аудирования и восприятия живой речи;
- 2) расширение словарного запаса;
- 3) улучшение произношения и интонации;
- 4) повышение мотивации к изучению языка;
- 5) знакомство с культурой и традициями народа.

Таким образом, медиа играют значительную роль в процессе изучения русского языка. Они способствуют формированию языковой компетенции, делают обучение более естественным, эмоционально насыщенным и культурно информированным. Регулярное использование медиаресурсов позволяет не только улучшать языковые навыки, но и развивать межкультурную коммуникацию, что особенно ценно для нас, студентов, планирующих дальнейшую учебу, а для некоторых – работу в русскоязычной среде. Поэтому я советую всем, кто изучает русский язык, использовать различные медиаресурсы. Это действительно помогает чувствовать язык и лучше понимать его в реальной жизни.